
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 65
van JO BROUNS
datum: 19 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hogeronderwijsinstellingen  -  Aanpak asbest

Tijdens de plenaire vergadering van 19 februari 2020 interpelleerde collega Arnout Coel de 
minister over de screening van asbest in scholen. Ik herinner mij dat er tijdens het debat 
niet gesproken werd over de asbestproblemen in de hogeronderwijsinstellingen. Nochtans 
heeft de minister het in zijn beleidsnota Onderwijs 2019-2024 over de ‘Vlaamse scholen.’ 
Wat mij betreft vallen de Vlaamse hogescholen en universiteiten daar dus onder.

1. Heeft de minister zicht op de asbestproblemen in die hogeronderwijsinstellingen? 
Hoeveel Vlaamse hogescholen en universiteiten stelden reeds een asbestinventaris op?

2. De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) betoelaagt de helft van de 
kosten voor asbestverwijdering. Aanvullend kan het secundair en het lager onderwijs 
ook rekenen op extra middelen van het Agentschap voor Infrastructuur in het 
Onderwijs (AGION). Het betreft respectievelijk 60 en 70 procent van de resterende 
kosten voor asbestverwijdering en risicobeheersing.

Kan de minister een stand van zaken geven betreffende de subsidies voor 
asbestverwijdering en risicobeheersmaatregelen?

3. Welke maatregelen plant hij om de asbestverwijdering in het hoger onderwijs te 
stimuleren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 65 van 19 oktober 2020
van JO BROUNS

1. Als werkgever kennen hogescholen en universiteiten de plicht om over een actuele 
asbestinventaris te beschikken en maatregelen te nemen om asbest in slechte staat 
te beheersen of weg te nemen. Het beheer van aanwezige asbesttoepassingen gebeurt 
in een jaarlijks te actualiseren beheersprogramma. Deze documenten zijn op de 
locaties ter beschikking maar er bestaat geen centrale databank of opvolgsysteem om 
dit overkoepelend op te volgen. 

2. Door de Vlaamse Regering werd in mei 2017 voor het asbestveilig maken van Vlaamse 
scholen een budget vrijgemaakt van 7,5 miljoen euro. In de daarop volgende jaren 
maakte de Vlaamse Regering tot op heden bijkomend 2,8 miljoen vrij. Ook voor 2021 
en 2022 zal de Vlaamse regering middelen vrijmaken voor de ondersteuning van 
scholen binnen de sectorprotocollen van de OVAM. 

Reeds 1500 vestigingen van de circa 6000 vestigingen meldden zich aan bij de OVAM 
voor een verfijning van de asbestinventaris en een uitvoering van asbestverwijdering. 
Voor een 1000-tal vestigingen van Vlaamse scholen werd de asbestinventaris verfijnd 
of geactualiseerd en in een 300-tal vestigingen zijn al asbestverwijderingen 
gedeeltelijk of volledig uitgevoerd.

3. Uit de gesprekken die de OVAM in 2017 had met enkele hogescholen en universiteiten 
blijkt dat deze hun asbestbeheer vanuit de werkgeversverplichting goed invullen. 
Meestal is een asbestinventaris aanwezig en werden makkelijk verwijderbare 
risicobronnen grotendeels weggenomen. Er kunnen in specifieke cases nog wel 
dossiers in wacht staan omwille van de bouwkundige complexiteit of dure 
verwijderingskosten. In de periode sinds de opstart van de sectorprotocollen scholen 
(2018-2020) ontving de OVAM geen specifieke vragen of verzoeken voor een sectorale 
aanpak bij het hoger onderwijs. 


